



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 11 जनवरी, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-06(01/32)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत शुकुवार 12 जनवरी, 2018 को मध्याह्न 12.00 बजे ईको टास्क फोर्स द्वारा विधानसभा के निकट राजकीय पूर्वमाध्यमिक विद्यालय में आयोजित कार्यक्रम में रिस्पना नदी में किल वेस्ट मशीन (Kill Waste Machine) व रिवाईविंग रिवर रिस्पना एप (Reviving River Rispana App) का शुभारम्भ करेंगे। इस मशीन के माध्यम से 01 घंटे में 100 किलो कूड़े का निस्तारण किया जा सकेगा एवं एप के माध्यम से समय-समय पर रिस्पना नदी से सम्बन्धित जानकारी प्राप्त हो सकेगी।

मुख्यमंत्री ने कहा कि देहरादून के पर्यावरण संरक्षण में रिस्पना नदी का अपना महत्व है। इस नदी का पुनर्जीवीकरण एवं सौन्दर्यीकरण राज्य सरकार की प्राथमिकता है। स्वच्छता की इस पहल में उन्होंने सभी से सहभागी बनने की अपेक्षा की है।

गुरुवार को मुख्यमंत्री के विशेषकार्याधिकारी श्री धीरेन्द्र पंवार, ईको टास्क फोर्स के कर्नल एच.आर.एस. राणा व निदेशक यूसैक (USAC) श्री दुर्गेश पंत द्वारा वेस्ट मशीन स्थल का स्थलीय निरीक्षण किया गया। उन्होंने इस अवसर पर सभी से शामिल होने की अपील की है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 11 जनवरी, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-05(01/31)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से गुरुवार को मुख्यमंत्री आवास में उपनल के प्रबंध निदेशक ब्रिगेडियर पी.पी.एस. पहावा ने भेंट की। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र तथा प्रबंध निदेशक उपनल के मध्य उपनल कर्मियों की विभिन्न समस्याओं पर चर्चा की गई। इस संबंध में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने उपनल को शीघ्र ही एक बैठक आयोजित करने के निर्देश भी दिए।

देहरादून 11 जनवरी, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(01/30)

प्रसिद्ध दक्षिण अफ्रीकी क्रिकेट खिलाड़ी श्री जांटी रोड्स ने गुरुवार को मुख्यमंत्री आवास में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से शिष्टाचार भेंट की। इस अवसर पर उनकी पत्नी श्रीमती मिलानी रोड्स, पुत्री इण्डिया और पुत्र नेथन भी मौजूद थे।

श्री जांटी रोड्स ने मुख्यमंत्री को बताया कि उन्हें उत्तराखण्ड बेहद पसंद आया है। वे और उनकी पत्नी यहां योग, आध्यात्म और आयुर्वेद की संस्कृति में बेहद प्रभावित हैं। जांटी रोड्स ने कहा कि भारत बेहद विविधता पूर्ण देश है। उन्होंने उत्तराखण्ड के स्थानीय कृषि उत्पादों में भी बेहद रुचि व्यक्त की। श्री जांटी की पत्नी श्रीमती मिलानी रोड्स ने उत्तराखण्ड में वेलनेस, लाइफस्टाइल और आयुर्वेद के क्षेत्र में आधुनिक तकनीकों को शामिल करते हुए कार्य करने की इच्छा भी व्यक्त की। श्री जांटी रोड्स ने कहा कि उत्तराखण्ड एडवेंचर स्पोर्ट्स के लिये विश्वस्तरीय केन्द्र बन सकता है। यहां के अनाजो की विविधता, परम्पराओं, योग और आयुर्वेद की ओर पूरी दुनिया की नजर है। उन्होंने आगामी भ्रमण में देहरादून क्रिकेट स्टेडियम भी देखने की इच्छा व्यक्त की।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने रोड्स परिवार का स्वागत करते हुए उन्हें औली और हर्षिल जैसे स्थलों का भ्रमण करने को कहा। मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तराखण्ड सरकार स्थानीय उत्पादों को बढ़ावा देने के साथ ही आर्गेनिक खेती को भी बढ़ावा दे रही है।

इस अवसर पर विधायक श्री मुन्ना सिंह चौहान, अपर मुख्य सचिव श्री ओमप्रकाश भी उपस्थित थे।

देहरादून 11 जनवरी, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(01/29)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने स्वामी विवेकानन्द की जयन्ती के अवसर पर मनाये जाने वाले 'राष्ट्रीय युवा दिवस' की प्रदेशवासियों को शुभकामनाएँ दी हैं। इस अवसर पर जारी अपने सन्देश में मुख्यमंत्री ने कहा कि स्वामी विवेकानन्द महान आध्यात्मिक विचारक एवं वक्ता थे। तीस वर्ष की आयु में स्वामी विवेकानन्द ने शिकागो (अमेरिका) के विश्व धर्म सम्मेलन में हिंदू धर्म का प्रतिनिधित्व किया और उसे सार्वभौमिक पहचान दिलवायी। गुरुदेव रवीन्द्रनाथ टैगोर ने एक बार कहा था—'यदि आप भारत को जानना चाहते हैं तो विवेकानन्द को पढ़िये। उनमें आप सब कुछ सकारात्मक ही पायेंगे, नकारात्मक कुछ भी नहीं।' स्वामी विवेकानन्द जी का युवा व्यक्तित्व हम सभी के लिए प्रेरणा का स्रोत है। उन्होंने कहा कि स्वामी विवेकानन्द का उत्तराखण्ड से भी लगाव रहा था। मुख्यमंत्री ने युवाओं का आह्वान किया है कि स्वामी विवेकानन्द के जीवन से प्रेरणा लेते हुए राष्ट्रनिर्माण में अपना योगदान दें।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से गुरुवार को मुख्यमंत्री आवास में पर्वतारोही सुश्री अमिषा चौहान ने शिष्टाचार भेंट की। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कु0 अमिषा चौहान को बधाई एवं शुभकामनायें दी। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा सुश्री अमिषा चौहान को हर संभव सहयोग दिया जायेगा। जिन्होंने देश के लिए एक नया रिकार्ड बनाया है तथा माउंट किलीमंजारो की चढ़ाई केवल 54 घण्टे में पूरी करने वाले वे पहली भारतीय महिला है। मुख्यमंत्री ने कहा कि सुश्री अमिषा चौहान के साहसिक अभियान से युवाओं विशेषकर बालिकाओं में साहसिक खेलों के प्रति रुचि पैदा होगी तथा प्रेरणा मिलेगी।

उल्लेखनीय है कि नकरोंदा, देहरादून निवासी सुश्री अमिषा चौहान ने माउंट मिलीमंजारो की ऊरू चोटी की सफल चढ़ाई की। अमिषा चौहान ने यह चढ़ाई 28 दिसम्बर 2017 को 12:00 बजे प्रारम्भ की तथा 30 दिसम्बर 2017 को 5:23 बजे समाप्त की। सुश्री अमिषा चौहान द्वारा चढ़ाई के लिए 34 घण्टे एवं उतरने के लिए 20 घण्टे का समय लिया गया। सुश्री चौहान द्वारा बताया गया कि उनकी योजना वर्ष 2019 में माउन्ट एवरेस्ट पर चढ़ाई करने की है। माउंट किलीमंजारो की चढ़ाई केवल 54 घण्टे में पूरी करने वाले वे पहली भारतीय महिला है।

इस अवसर पर एमडी उपनल ब्रिगेडियर पी.पी.एस.पाहवा तथा सुश्री अमिषा चौहान के पिता सूबेदार मेजर(आनरेरी ले)(से0नि0) रविन्द्र सिंह चौहान भी उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक संपर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने गुरुवार को मुख्यमंत्री आवास में उत्तराखण्ड राज्य महिला आयोग द्वारा आयोजित "आजादी के बाद महिलाओं की दशा एवं दिशा" विषय पर द्वि-दिवसीय सेमिनार के समापन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में प्रतिभाग किया।

कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि राज्य सरकार महिला स्वयं सहायता समूहों को सशक्त करने हेतु शीघ्र ही विशेष योजना पर कार्य करेगी। सरकार द्वारा महिलाओं की स्थिति मजबूत करने हेतु कौशल विकास, उत्पादन शक्ति में महिलाओं के योगदान, उद्यमशीलता को प्रोत्साहित करने के प्रयासों पर विशेष फोकस किया जा रहा है।

राज्य सरकार न्याय पंचायतों को ग्रोथ सेन्टर के रूप में विकसित करेगी। 15 न्याय पंचायत सेन्टरों में महिलाओं को सिलाई हेतु कटिंग के हुए परिधान सिर्फ सिलाई हेतु उपलब्ध करवाया जायेगा। राज्य में दो महिला बैंक आरम्भ किये गये हैं। अन्य जिलों में भी यह बैंक आरम्भ किये जायेगे। एलईडी बल्ब वितरण भी महिला स्वयं सहायता समूहों द्वारा करवाये जा रहे हैं।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि तीन तलाक के मुद्दे पर समस्त महिला समाज को एकत्र होना चाहिए। तीन तलाक के कानून से भारी परिवर्तन समाज में देखने को मिलेगा। यह किसी वर्ग, जाति, धर्म या समुदाय विशेष से जुड़ा विषय नहीं है बल्कि यह समस्त समाज को प्रभावित करेगा। इस कानून से देश की 18 प्रतिशत मुस्लिम महिला आबादी को देश की प्रगति में योगदान करने का अधिकार भी मिलेगा। आने वाले समय में यह कानून पूरे देश की अर्थव्यवस्था को प्रभावित करेगा तथा देश को मजबूती मिलेगी। इस विषय पर सुप्रीम कोर्ट जाने वाले महिला भी उत्तराखण्ड से थीं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि आज से 10 महीने पहले 06 वर्ष तक के बच्चों में लिंगानुपात पौड़ी, अल्मोड़ा, पिथौरागढ़ जिलों में चिन्तनीय रूप से कम था। इस सम्बन्ध में पुनः सर्वे करवाया गया तथा तथ्यों की पुष्टि की गई। सम्बन्धित जिलाधिकारियों को इस पर विशेष फोकस करने के निर्देश दिये गये। आज पिथौरागढ़ व चम्पावत जिलों के लिंगानुपात के गैप में कमी देखने को मिली है। उन्होंने उत्तराखण्ड की सफल महिलाओं से इस अभियान से जुड़ने का आहवाहन किया। आज राज्य के 13 जिलों में से 3 जिलों में महिला जिलाधिकारी तथा चार जिलों में महिला पुलिस अधीक्षक तैनात हैं। इन जिलों में बहुत अच्छा कार्य हो रहा है। राज्य सरकार द्वारा किये गये प्रयोग सफल हुए हैं।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि आज देशभर में लगभग 31 लाख अनाथ बालक-बालिकाएं हैं। राज्य सरकार द्वारा अनाथ बच्चों को राजकीय सेवाओं में आरक्षण देने के विषय में शीघ्र ही गम्भीरता से विचार किया जायेगा।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र द्वारा माता मंगला माता, श्रीमति कल्पना चौहान, सुश्री उर्वशी रौतेला, सुश्री अनुकृति गुसाई, श्रीमति हर्षवन्ती बिष्ट, श्रीमति बसन्ती बिष्ट को विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट योगदान हेतु सम्मानित किया गया। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने उपस्थित अन्य राज्यों की महिला आयोग अध्यक्षों को स्मृति चिह्न देकर सम्मानित भी किया।

इस अवसर पर उत्तराखण्ड राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष श्रीमति सरोजनी कैन्तुरा के साथ ही जम्मू कश्मीर, उड़ीसा, छत्तीसगढ़, उत्तर प्रदेश, महाराष्ट्र, गुजरात महिला आयोग की अध्यक्ष उपस्थित थीं।

सूचना एवं लोक संपर्क विभाग।